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VŠEOBECNÁ ČÁST 

1.1 Základní údaje 

Tato zpráva byla realizována na základě objednávky odběratele č. 23 ze dne 12. srpna 
2015. 

Předmětem prací bylo provedení hydrogeologického posouzení vodního zdroje 
obecního vodovodu obce Smilovice s ohledem na možné zlepšení vydatnosti a lepší kvalitu 
vody.  

Zájmová lokalita (prameniště) se nachází v Moravskoslezském kraji, okrese Frýdek-
Místek, v  katastrální území Smilovice u Třince, list mapy 1:25 000 č. 25-222 Třinec.  

 
 

 
Obr.1: Letecký snímek zájmového území, vodní zdroj červeně (www.mapy.cz) 

1.2 Požadavky na průzkumné práce, dodané podklady 

Rozsah prací vychází z nabídky, která byla pro objednatele zpracována na základě 
specifikace jeho požadavků. Informace o zájmovém prostoru byly získány pomocí podrobné 
rekognoskace terénu (průzkumné geologické ani jiné práce nebyly objednatelem průzkumu 
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požadovány)  se zaměřením na hydrogeologické poměry v prostoru vodního zdroje obecního 
vodovodu Smilovice.  

Zpracovateli průzkumu byly předány laboratorní atesty odebraných vzorků vody 
z roku 2015, část technické zprávy z roku 1991, plánek se situací stávajícího jímání vody a 
katastrální mapa s vyznačeným vodojemem a prameništěm.   

1.3 Dosavadní prozkoumanost území 

Podle údajů centrální databáze vrtné prozkoumanosti ČGS Geofondu Praha a 
informací z archívu firmy K-GEO s.r.o. nebyly v širším okolí zájmového prostoru v  
minulosti realizovány žádné průzkumné práce. 

Okrajově se zájmového území dotýká posudek zpracovaný v roce 2007 firmou 
UNIGEO a.s. s názvem „ŘEKA – hydrogeologický posudek“. V rámci tohoto posudku však 
neproběhly v zájmovém území žádné práce použitelné pro toto posouzení. 

1.4 Geomorfologické a geologické poměry 

Dle geomorfologického členění území ČR náleží zájmová oblast: 
 provincii: Západní Karpaty, 
  soustavě: Vnější Západní Karpaty, 
   podsoustavě: Západobeskydské podhůří, 

celku:   Moravskoslezské Beskydy   
podcelku: Lysohorská hornatina 

      okrsku: Ropická rozsocha 
 
V případě Ropické rozsochy se jedná o strukturní, zřetelně izoklinální erozně 

denudační reliéf se sečnými plošinami, tvrdoši, strukturními terasami, mrazovými sruby, 
balvanovými proudy a sesuvy (Demek, 1987). 

Z regionálně geologického členění patří dané území k Moravskobeskydskému flyši 
flyšového pásma Západních Karpat.  

Přímé předkvartérní podloží je zde tvořeno mezozoickými horninami godulského 
souvrství slezské jednotky v godulském vývoji. Litologicky jsou godulské vrstvy 
představovány flyšem s převahou glaukonických pískovců. V připovrchové zóně jsou 
podložní horniny postiženy procesy zvětrávání a nabývají až zeminový charakter. Účinky 
zvětrávacích procesů s hloubkou slábnou a kvalita horniny roste.  Vzhledem ke značnému 
sklonu svahů v zájmovém území jsou godulské vrstvy uloženy subhorizontálně se sklonem 
cca 10° směrem do svahu (dle geologické mapy a dle výchozů nacházejících se v blízkosti 
zájmového území) – svahy v zájmovém území jsou tedy založeny na vrstevních čelech. 

Kvartérní sedimentární pokryv je představován deluvii různorodého charakteru – od 
jílovitých zemin po písčito-kamenité sutě.  Nejsvrchnější část kvartérního pokryvu 
v zájmovém prostoru je tvořena vrstvou lesní hrabanky.  



  SMILOVICE – POSOUZENÍ VZ 
  K - GEO s.r.o. č.ú. : 2015 084 

___________________________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________
K-GEO s.r.o. , Masná 1, 702 00 Ostrava, www.kgeo.cz  5 
Zpracoval: RNDr. Košař Roman, tel.: 596 130 901, e-mail: kosar@kgeo.cz 

 

1.5 Hydrologické a hydrogeologické poměry 

Podle hydrologického členění základní vodohospodářské mapy ČSR 1 : 50 000, list 
25-22 Frýdek Místek náleží zájmová oblast k povodí řeky Olše č. 2-03-03, k dílčím 
hydrologickému povodí 4. řádu 2-03-03-0400-0-00. Zájmové území je odvodňováno říčkou 
Ropičankou.   

Z hydrogeologického hlediska náleží studovaná lokalita do rajónu 3211 – Flyš 
v povodí Olše. 

Podzemní vody velmi mělkého oběhu jsou vázány na granulometricky příznivé polohy 
deluvií. Další zvodnění se nachází v puklinovém kolektoru podložních hornin. 

 Aktuální hladina podzemní vody je závislá na intenzitě atmosférických srážek 
v daném období. V průběhu roku je nutné počítat s její oscilací v závislosti na klimatických 
poměrech a tím i její vydatnosti.  

1.6 Klimatické poměry 

Zájmové území náleží dle Quittovy klasifikace klimatických oblastí (dle Atlasu 
podnebí Česka, 2007) k mírně teplé oblasti MW7.    

 
           Tabulka 1:   Základní charakteristiky mírně teplé oblasti MW7 dle Atlasu podnebí ČR  

POČET LETNÍCH DNŮ 30‐40 
Počet dnů s průměr. tepl. 10 oC a více 140‐160 
Počet mrazových dnů 110‐130 
Počet ledových dnů 40‐50 
Prům. teplota v lednu (oC) ‐2 až –3 
Prům. teplota v červenci (oC) 16‐17 
Prům. teplota v dubnu (oC) 6‐7 
Prům. teplota v říjnu (oC) 7‐8 
Prům. poč. dnů se srážkami 1mm a více 100‐120 
Srážkový úhrn ve veget. období v mm 400‐450 
Srážkový úhrn v zimním období v mm 250‐300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 60‐80 

Počet zatažených dnů  120‐150 
Počet dnů jasných 40‐50 

1.7 Stabilitní poměry a poddolování     

V zájmovém území ani v jeho okolí nejsou, dle registru sesuvů Státní geologické 
služby - Geofondu  ČR,  registrovány žádné aktivní ani potenciální nebezpečné svahové 
deformace.  

Při podrobné rekognostaci zájmového území však byly v blízkém okolí stávajícího 
vodního zdroje objeveny známky možného starého sesuvu (viz níže), který se však – 
především s ohledem na vzrostlou vegetaci a stavby nacházející se v zájmovém prostoru – 
v současnosti nachází v klidovém stavu. 
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Dané území není postiženo hornickou činností. Dle registru poddolování České 
geologické služby - Geofondu  ČR  nepatří zájmové území k poddolovaným územím.  

2. PODROBNÁ ČÁST 

2.1 Rekognoskace terénu 

V rámci rekognoskace terénu, která byla zaměřena především na vyhledávání 
případných vývěrů či pramenů ve svahu nad stávajícím vodním zdrojem, byl zmapován V až 
SV svah Goduly, který tvoří část retenční plochy stávajícího vodního zdroje. I přes období 
srážkově extrémně deficitní (léto 2015) byly v zájmovém území nalezeny dva prameny 
(vývěry) a jedno relevantní prameniště tvořené dvěma prameny vzdálenými od sebe cca 50 m. 
Prameny v tomto prameništi jsou již místně dlouhodobě známé pod názvem Godula I a 
Godula II. Oba prameny v tomto prameništi vykazují - i přes výše zmíněné extrémní sucho -  
relativně dostatečnou vydatnost, která by se dala využít k případné podpoře stávajícího 
vodního zdroje, popř. k jeho úplnému nahrazení. Toto prameniště se nachází západním 
směrem od stávajícího vodního zdroje ve vzdálenosti cca 550 m vzdušnou čarou, 
s převýšením cca 100 m viz příloha č. 2.  

Dále byla v zájmové oblasti nalezena strž – ovrag (občasně protékané údolíčko), 
svědčící o velmi velkém průtoku vody tímto údolíčkem – tzn., že v horní části údolíčka musí 
v době větších atmosférických srážek být velmi vydatný pramen. 

Doporučujeme minimálně u pramenů Godula I a Godula II zjistit jejich 
hydrogeologické charakteristiky – především vydatnost a její kolísání a závislost na 
atmosférických srážkách. Vzhledem k časové náročnosti tohoto úkolu doporučujeme se 
započetím průzkumných prací neotálet a mít tak tyto dva prameny v rezervě pro případ 
nutnosti rozšíření stávajícího vodního zdroje.   

Všechny výše zmíněné objekty jsou znázorněny v orientační situaci (příloha číslo 2). 
Objekty  byly zaměřeny pomocí GPS stanice SAMSUNG GALAXY NOTE II s přesností 3-
5m (horizontální souřadnice). Nadmořská výška byla odečtena z podkladů GOOGLE MAPS 
(předpokládáme přesnost cca 5 m). 

2.2 Geneze vzniku stávajícího vodního zdroje 

Vzhledem k tomu, že odběratel nepožadoval provedení žádných geologicko-
průzkumných prací vychází obě následující hypotézy pouze z našich praktických zkušeností a 
z provedené rekognoskace terénu. 

2.2.1 Hypotéza I. 

S ohledem na sklon svahu, litologickou skladbu hornin, zjištěný směr vrstevnatosti a 
umístění obou pramenů stávajícího vodního zdroje ve svahu se jedná v obou případech o 
puklinovou zvodeň vycházející v daných místech na povrch. 
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2.2.2 Hypotéza II. 

Při provedené rekognoskaci terénu byla objevena ve vzdálenosti cca 55-60m 
západním směrem nad stávajícím vodním zdrojem nápadná hrana ve svahu (viz obr. 2), která 
by mohla indikovat případné staré svahové pohyby. Vzhledem ke stavu vegetace (vzrostlých 
stromů), stávajících staveb a stavu deluviálního pokryvu na předmětné hraně se může jednat o 
odlučnou hranu starého sesuvu, nacházejícího se v současnosti v klidovém (rovnovážném) 
stavu. Pro tuto hypotézu hovoří i tvar terénu nacházející se pod stávající příjezdovou 
komunikaci k vodnímu zdroji. Právě tato část terénu pod vodním zdrojem vybíhá ze svahu do 
nivní části - v podstatě až k silnici vedoucí podél vodního toku. V jiných částech nivy (před i 
za zájmovým úsekem) je pak niva mnohem širší. V kombinaci s existencí výše zmíněné 
odlučné hrany by se mohlo jednat o těleso starého sesuvu. Vzhledem k litologickému složení 
zájmové oblasti se s největší pravděpodobností bude jednat o kombinovaný sesuv, kdy 
dochází k pohybu svahovin po složené predisponované ploše v kombinaci s blokovým 
(skalním) posuvem části horninového masivu, tedy pohybu skalních hornin v různě velkých, 
často i obrovských blocích. V takovémto případě by prameniště vodního zdroje byla vázána 
buď na sutě těla sesuvu, nebo případně puklinovou či pseudokrasovou propustnost 
přemístěných  skalních bloků. Právě existence těchto bloků zřejmě zapříčiňuje netypický 
vývěr vod přímo v těle sesuvu (standardně prochází voda po krajích, nebo na čele sesuvného 
tělesa). 

 

 
Obr.2: Nápadná hrana ve svahu nad stávajícím vodním zdrojem; Foto autor 
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2.3 Stávající vodního zdroj 

Stávající vodní zdroj se nachází v zalesněném svahu a skládá se ze dvou jímacích míst 
– horní místo představuje tzv. Fuldova studna, pod kterou se nachází ve vzdálenosti cca 6m 
metrů po spádnici svahu (výškový rozdíl činí cca 2,5 m) tzv. spodní pramen. Fuldovu studnu 
v minulosti (jedná se dle výpovědi o zdroj z přelomu 19. a 20. století) tvořila sběrná jímka, 
která sloužila k zásobování soukromého objektu. V době rozhodnutí využít Fuldovu studnu 
jako zdroj vody pro celou obec Smilovice však byla Fuldova studna již řadu let nepoužívána. 
Vzhledem k tehdejšímu nevyhovujícímu stavu Fuldovy studny a snaze vybudovat vodní zdroj 
pro obec Smilovice, byla v roce 1993 provedena rekonstrukce tohoto vodního zdroje, tak aby 
vyhovoval podmínkám potřebným pro zásobování vodou celé obce. V rámci této 
rekonstrukce bylo vytvořeno i druhé prameniště – tzv. spodní pramen. Obě tato místa dnes 
vytváří vodní zdroj ze kterého je voda odváděna potrubím do vodojemu o objemu 100m3 
(vodojem byl taktéž vybudován v rámci rekonstrukce prameniště).  

Dle sdělení však nebyla rekonstrukce vodního zdroje provedena dle technické 
dokumentace – nebyly provedeny jímací zářezy, neboť byla obava ze ztráty vody. Místo 
zářezů byla na místě ponechána stávající keramická trubka sloužící jako přívod jímané vody 
do Fuldovy studny. Taktéž zabezpečení obou pramenišť proti vniknutí případných nečistot či 
povrchové vody do vody jímané nebylo provedeno důkladně. Absence jímacích zářezů a 
nedostatečná ochrana jímané vody pak nejenže snižuje možnou kapacitu prameniště, ale i 
umožňuje kontaminaci jímané vody vodou povrchovou, či mělce podpovrchovou. 

2.3.1 Kvalita vody 

Zadavatel poskytl výsledky provedených laboratorních atestů vzorků vody odebraných 
v letošním roce (2015). Jedná se celkem o 4 rozbory, ze kterých lze konstatovat, že: 

 na základě vzorku z 12.2.2015 (vzorek odebraný ve standardním režimu) voda 
z vodního zdroje vyhovuje platné legislativě 

 výsledky vzorku vody odebrané 29.4.2015, kdy voda byla odebraná po 
vydatném dešti a zřejmě odpovídá maximálnímu možnému znečištění, 
nevyhovují v 9-ti sledovaných parametrech – mimo jiné v parametru zákal a 
Al (hliník)  

 výsledky dvou vzorků vody odebraných pouze na posouzení zákalu (srovnání 
obou pramenišť na zákal) z 16.3.2015 nevyhovují v parametru Al (hliník) – 
v parametru zákal těsně vyhovují 

 
Při podrobném posouzení výsledků provedených rozborů je možno říci, že voda 

z vodního zdroje  v průběhu „standartního“ odběru (mimo zvýšených srážek) odpovídá platné 
legislativě. Při vyšších srážkách dochází ke kontaminaci vodního zdroje povrchovou, či velmi 
mělce podpovrchovou vodou o čemž svědčí např. obsah hliníku (produkt zvětrávání) či 
zvýšený zákal, ale i jiné parametry – viz vzorek vody z 29.4.2015. Provedené laboratorní 
atesty jsou součástí přílohy č. 3. 

2.3.2 Vydatnost zdroje 

Dle poskytnutých informací se za standardních podmínek (průměrné srážkové období) 
pohybuje vydatnost pramene kolem 100 litrů za minutu. V případě extrémních srážek pak 
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vydatnost prameniště dosahuje až 200 litrů za minutu, ale vzhledem k vysokému zákalu a 
vyšší míře obsahu nežádoucích látek (viz laboratorní rozbor z 29.4.2015) je tato voda 
odváděna přepadovým potrubím pryč mimo obecní vodovodní řád. V případě podprůměrných 
srážek pak vydatnost prameniště klesá až na cca 5 litrů za minutu (stav zjištěný v letošním 
létě - extrémní suché období). V období extrémních stavů (mimo srážkový průměr) má obec 
možnost využití vody z vodovodního řádu SMVaKu, kterou v těchto případech využívá a 
nahrazuje tak výpadky vlastního vodního zdroje.  

Z výše uvedeného vyplývá, že zvláště pak v návaznosti na probíhající změny klimatu 
(větší výskyt srážkově extrémních období) se stávající kapacita vodního zdroje blíží hranici. 
Ve střednědobém horizontu – s vyšší poptávkou po vodě související s rozvojem obce – pak 
lze očekávat nedostatečnou vydatnost stávajícího zdroje.  

Tento stav lze oddálit např. zvětšením kapacity vodojemu, kdy bude zachyceno a 
využito více vody nasbírané mimo extrémní srážkové období, nebo lze  kapacitu vodního 
zdroje navýšit rekonstrukcí prameniště – viz níže. Další variantou je pak možnost doplnění, 
popř. nahrazení stávajícího vodního zdroje jiným vodním zdrojem, např. prameniště Godula I 
a Godula II. 

2.3.3 Rekonstrukce prameniště (z hydrogeologického hlediska) 

Dle zjištěných a výše uvedených poznatků není z hydrogeologického hlediska 
v současnosti kapacita prameniště využita na 100%. Při případné rekonstrukci prameniště 
předpokládáme navýšení kapacity vodního zdroje o 10% až 30% (kvalifikovaný odhad). 
Rekonstrukce prameniště je taktéž nutná s ohledem na stávající nedostatečnou kvalitu 
zabezpečení vodního zdroje zejména proti kontaminaci povrchovou až mělce podpovrchovou 
vodou. 

Pro navýšení kapacity vodního zdroje je nutno vybudovat standardní jímací zářezy – 
nejlépe z obou stran stávajícího spodního pramene. Předpokládaná délka zářezů by měla činit 
cca 8 až 10 metrů na každou stranu, přičemž zářez vedoucí S až SZ směrem by měl být 
dostatečně dlouhý tak, aby mohl pojmout i vody, které ústí v současnosti z plechového 
vyústění u příjezdové komunikace (viz příloha číslo 4 – fotodokumentace). Hloubka zářezů 
pak vyplyne z mocnosti vodonosných vrstev a případně z hloubky nepropustného podloží. 
Zářezy musí být vyhloubeny ručně (při strojním výkopu by mohlo dojít k poškození či 
znehodnocení vývěrů vody). V zářezu se vybuduje podélná záchytná zídka z betonu a příčné 
vzdouvací zídky, které se provedou až po uložení perforované trubky, která se obloží 
plochými kameny a jímací prostor se vyplní štěrkem nejlépe o zrnitosti 2-6cm. Shora je nutno 
jímací prostor řádně odizolovat, např. kombinací betonových desek s jílovým těsněním 
(bentonitové rohože, geosyntetika), tak aby nedocházelo k průniku povrchové vody do 
jímacího prostoru. Doporučujeme taktéž zvážení možnosti vybudování drenážního systému 
nad jímacím prostorem (např. vně hygienického ochranného pásma), tak aby případná 
povrchová, či mělce podpovrchová voda byla svedena mimo jímací prostor zářezu.  

Zpracování technické dokumentace a projektu doporučujeme s ohledem na 
vyžadovanou preciznost prací svěřit firmě s praktickými zkušenostmi v tomto oboru. Taktéž 
doručujeme zvážit objednání dozoru stavebních prací – např. pracovník vodárenské 
společnosti s praxí, který bude prakticky dozorovat vykonávané práce. 

V neposlední řadě doporučujeme přítomnost hydrogeologa při odkrytí vlastních 
pramenů. Ten pak posoudí, zda se jedná o vodu puklinovou, či deluviální (starý sesuv). 
V případě deluviální zvodně je třeba počítat s faktem, že bude velmi obtížné zabezpečit 
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pramen proti vnikání nečistot. V tomto případě by se musela použít technologie geosyntetik, 
případně další techlologické úpravy. 

Vzhledem k rozšíření jímací oblasti (díky zářezům) je nutno náležitě navýšit velikost 
ochranného pásma vodního zdroje (I. OP). 

3. SHRNUTÍ DOSAVADNÍCH POZNATKŮ 

 stávající vodní zdroj se nachází v prudkém svahu tvořeném vrstevními čely 
godulských vrstev 

 z hlediska geneze se buďto jedná o puklinovou vodu vycházející na povrch, 
popř. o vody procházející sutěmi či horninovými bloky v tělese starého sesuvu 

 i při možnosti existence starého sesuvu považujeme stávající stabilitu území za 
vyhovující – případný sesuv se nachází v klidovém stavu. Ovšem fakt, že se 
může jednat o starý sesuv je třeba brát v úvahu zejména při stavební činnosti 
v zájmovém území (např. vybudování dalšího vodojemu).  

 s ohledem na výše zmíněné doporučujeme provést řádný IG průzkum se 
zaměřením na stabilitu zájmového území (okolí vodního zdroje), zejména na 
zjištění zda-li se opravdu jedná o starý sesuv.  

 stávající vodní zdroj obecního vodovodu obce Smilovice se skládá ze dvou nad 
sebou uložených pramenišť – vyšší prameniště je tvořeno tzv. Fuldovou studní 
(historický zdroj) a nižšího – tzv. spodního pramene, který byl vybodován 
v rámcu rekonstrukce v 90-tých letech minulého století 

 z hydrogeologického hlediska je voda stávajícího vodního zdroje (u obou 
pramenišť) odebírána nedostatečně s ohledem na nevhodně a nedostatečně 
provedenou rekonstrukci vodního zdroje v roce 1993, zejména citelná je pak 
absence jímacích zářezů 

 z technického hlediska je taktéž vodní zdroj špatně proveden, především na 
nedostatečné zabezpečení proti vniknutí nečistot, či kontaminaci povrchovou 
vodou a mělce podpovrchovou vodou o čemž svědčí provedené laboratorní 
atesty rozborů vody 

 při „běžných“ provozních stavech (mimo srážkové excesy) odpovídá voda 
platné legislativě a je tudíž pitná 

 v současnosti se stávající vodní zdroj blíží kapacitně ke své hranici – ze 
střednědobého hlediska – především s ohledem na rozvoj obce a tím i 
zvýšenou potřebu vody – se stávající kapacita vodního zdroje jeví jako 
nedostatečná 

 s ohledem na nedostatečný odběr a nevyužití prameniště na 100% se jeví jako 
nezbytné provést rekonstrukci vodního zdroje tak, aby bylo jímáno 100% 
kapacity prameniště 

 při zvětšení jímací plochy díky jímacím zářezům je nutno adekvátně zvětšit 
prostor hygienické ochrany vodního zdroje 

 při dobrém provedení prací (zhotovení jímacích zářezů) předpokládáme 
navýšení kapacity zdroje v rozmezí 10% až 30% 

 při rekonstrukci je taktéž nutno brát na zřetel zabezpečení vodního zdroje proti 
vniknutí nečistot a zamezit kontaminaci jímané vody vodou povrchovou – 
v případě deluviální zvodně (starý sesuv) je nutno počítat s faktem, že bude 
velmi obtížné zabezpečit prameniště před vnikáním nečistot – v tomto případě 
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bude nutno uvažovat s rozšířenou aplikací geosyntetik, popř. dalšími způsoby 
úpravy vody 

 cca 550 m západním směrem (převýšení cca 100 m) se nacházejí dvě 
relevantní prameniště - Godula I a Godula II. Tato prameniště by výhledově 
mohla sloužit jako záloha či doplnění stávajícího vodního zdroje. 

 u těchto dvou pramenišť je nutno provést co nejdříve hydrogeologický 
průzkum zaměřený především na jejich vydatnost a závislost na 
atmosférických srážkách  

 

4. ZÁVĚR 

Vzhledem k faktu, že voda bude v blízké budoucnosti tvořit strategickou surovinu, 
doporučujeme věnovat zvýšenou pozornost vybudování vlastního, kapacitně dostačujícího, 
zdroje pitné vody.  

V rámci rekognoskace terénu byly i přes období srážkově extrémně deficitní (léto 
2015) v širším zájmovém území nalezeny dva prameny (vývěry) a jedno relevantní 
prameniště tvořené dvěma prameny vzdálenými od sebe cca 50 m (Godula I a Godula II). 
Z tohoto pohledu lze tedy konstatovat, že zájmová oblast ležící v katastru obce Smilovice se 
z hydrogeologického hlediska jeví jako velmi vhodná pro vybudování a provozování 
vlastního  zdroje pitné vody.  

Cíl prací považujeme za splněný, na případné další požadavky průzkumného, případně 
konzultačního charakteru jsme připraveni neprodleně reagovat.  

 
 



Příloha č. 1 

Situace  1 : 25 000 
               S 

  
Název úkolu: SMILOVICE – POSOUZENÍ VZ 
Číslo úkolu:   2015 084 
 
 
  
   
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
  - zájmové území 
      Umístění situace v listě mapy 1: 25 000 

List č.: 25-222 Třinec 
Katastrální území: Smilovice 

         
                                                               

RNDr. Košař       Ing. Kovář, Ph.D. 
...................           ....................…                                               
    Kreslil  Kontroloval 
 



Příloha číslo 2 

 
ORIENTAČNÍ SITUACE 

(bez měřítka) 
 
 

 

 
 
 
Legenda: 
 
 Stávající vodní zdroj 
 
 Stávající vodojem 
 
 Prameny či vývěry objevené v rámci rekognoskace terénu 
 
 Erozní, občasně protékané údolíčko – ovrag 
 
 
 Zjištěný stupeň ve svahu – možná odlučná hrana starého sesuvu 
 
 
Souřadnice (JTSK) nově nalezených pramenů, či vývěrů (horizontální přesnost 3-5 m, 
vertikální přesnost cca 5m) 
 
Pramen 1 1124089,1 452007,0 605,0 
Pramen 2 1124093,2 451926,7 562,8 

prameniště s prameny 
Godula I a Godula II 

1 
2 

S 



Švéd
Pril. 3.1



Švéd
Pril. 3.2



Švéd
Pril. 3.3



Ostravské vodárny a kanalizace a.s.
Hydroanalytické laboratoře
zkušební laboratoř č.1229 akreditovaná Českým institutem pro akreditaci, o.p.s.

  dle ČSN EN ISO/IEC 17025
Oderská 44, 702 00 Ostrava-Přívoz
tel/fax: 597 475 842, tel.: 597 475 844
IČ:45193673 DIČ:CZ45193673

 PROTOKOL č.: 215/2015

ROZBOR PITNÉ VODY

Zadavatel : Petr Riedel Strana/celkem: 1/2
Smilovice 202

IČ: DIČ:

Evidenční číslo vzorku: 2603/2015

Účel rozboru: kontrolní odběr

Odběr vzorku: datum a čas odběru 16.3.2015 8:00
vzorkoval zadavatel

Místo odběru: Smilovice

Popis místa odběru: horní pramen

Převzetí vzorku v laboratoři: přijal : Ing. Lenka Urbancová 
datum a čas: 17.3.2015 7:50

Zahájení rozboru: 17.3.2015 7:50 Ukončení rozboru: 19.3.2015

Datum zpracování protokolu: 20.3.2015 Zpracoval: Kupková Jana, Mgr.

 
Schválil: Ing. Lenka Urbancová

vedoucí Hydroanalytických laboratoří

Prohlášení: Výsledky zkoušek se týkají pouze přemětu zkoušek a nenahrazují jiné dokumenty. 
Bez písemného souhlasu laboratoře se nesmí  protokol reprodukovat jinak než celý.

Švéd
Pril. 3.4



Ostravské vodárny a kanalizace a.s. Protokol č.: 215/2015
Hydroanalytické laboratoře  Strana: 2/2

Výsledky rozboru

Vzorek pitné vody č.: 2603/2015
Fyzikální, chemické a organoleptické ukazatele

Ukazatel Jednotka Hodnota Nejistota Limit Identifikace zkušebního postupu
zákal turbid. ZF(t) 4,7 ±0,71 A SOP 17 ČSN EN ISO 7027
NL-vešk mg/l <3,0 A SOP 31/A ČSN EN 872
hliník mg/l 0,327 ±0,0327 A SOP 59 ČSN ISO 15586
mangan mg/l <0,010 A SOP 57 ČSN 75 7385
železo mg/l 0,079 ±0,0119 A SOP 57 ČSN 75 7385

Uváděná rozšířená nejistota je založena na standardní nejistotě násobené koeficientem rozšíření k = 2,což pro normální 
rozdělení poskytuje hladinu spolehlivosti přibližně 95%, nezahrnuje nejistotu odběru vzorku.
Pro mikrobiologické ukazatele je nejistota vyjádřena jako 95% konfidenční interval variability výsledků dle Poissonova rozdělení,
nezahrnuje nejistotu odběru vzorku.
MO - mikroskopický obraz, SOP - standardní operační postup
MH - mezní hodnota, NMH - nejvyšší mezní hodnota a DH - doporučená hodnota dle vyhlášky MZd č.252/2004 Sb. v platném znění.
A - akreditovaná zkouška, N - neakreditovaná zkouška, odběr, SA - akreditovaná zkouška subdodávkou     
Stanovení teploty, chloru volného a chloru celkového je prováděno mimo stálé prostory laboratoře.

Švéd
Pril. 3.5



Ostravské vodárny a kanalizace a.s.
Hydroanalytické laboratoře
zkušební laboratoř č.1229 akreditovaná Českým institutem pro akreditaci, o.p.s.

  dle ČSN EN ISO/IEC 17025
Oderská 44, 702 00 Ostrava-Přívoz
tel/fax: 597 475 842, tel.: 597 475 844
IČ:45193673 DIČ:CZ45193673

 PROTOKOL č.: 216/2015

ROZBOR PITNÉ VODY

Zadavatel : Petr Riedel Strana/celkem: 1/2
Smilovice 202

IČ: DIČ:

Evidenční číslo vzorku: 2604/2015

Účel rozboru: kontrolní odběr

Odběr vzorku: datum a čas odběru 16.3.2015 8:00
vzorkoval zadavatel

Místo odběru: Smilovice

Popis místa odběru: dolní pramen

Převzetí vzorku v laboratoři: přijal : Ing. Lenka Urbancová 
datum a čas: 17.3.2015 7:50

Zahájení rozboru: 17.3.2015 7:50 Ukončení rozboru: 19.3.2015

Datum zpracování protokolu: 20.3.2015 Zpracoval: Kupková Jana, Mgr.

 
Schválil: Ing. Lenka Urbancová

vedoucí Hydroanalytických laboratoří

Prohlášení: Výsledky zkoušek se týkají pouze přemětu zkoušek a nenahrazují jiné dokumenty. 
Bez písemného souhlasu laboratoře se nesmí  protokol reprodukovat jinak než celý.

Švéd
Pril. 3.6



Ostravské vodárny a kanalizace a.s. Protokol č.: 216/2015
Hydroanalytické laboratoře  Strana: 2/2

Výsledky rozboru

Vzorek pitné vody č.: 2604/2015
Fyzikální, chemické a organoleptické ukazatele

Ukazatel Jednotka Hodnota Nejistota Limit Identifikace zkušebního postupu
zákal turbid. ZF(t) 4,7 ±0,71 A SOP 17 ČSN EN ISO 7027
NL-vešk mg/l 3,8 ±0,68 A SOP 31/A ČSN EN 872
hliník mg/l 0,326 ±0,0326 A SOP 59 ČSN ISO 15586
mangan mg/l <0,010 A SOP 57 ČSN 75 7385
železo mg/l 0,081 ±0,0122 A SOP 57 ČSN 75 7385

Uváděná rozšířená nejistota je založena na standardní nejistotě násobené koeficientem rozšíření k = 2,což pro normální 
rozdělení poskytuje hladinu spolehlivosti přibližně 95%, nezahrnuje nejistotu odběru vzorku.
Pro mikrobiologické ukazatele je nejistota vyjádřena jako 95% konfidenční interval variability výsledků dle Poissonova rozdělení,
nezahrnuje nejistotu odběru vzorku.
MO - mikroskopický obraz, SOP - standardní operační postup
MH - mezní hodnota, NMH - nejvyšší mezní hodnota a DH - doporučená hodnota dle vyhlášky MZd č.252/2004 Sb. v platném znění.
A - akreditovaná zkouška, N - neakreditovaná zkouška, odběr, SA - akreditovaná zkouška subdodávkou     
Stanovení teploty, chloru volného a chloru celkového je prováděno mimo stálé prostory laboratoře.

Švéd
Pril. 3.7



 Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě

 

 

 

Vzorek 42657

Rok 2015

Datum odběru 29.04.2015

Materiál voda pitná

Místo odběru Smilovice, jímání surové vody pro obecní
vodovod Smilovice

Název vzorku Voda pitná

Datum příjmu 29.04.2015

Stanovení Jednotka Výsledek Hodnocení

abioseston % 1

Al mg/l 0,604 Mimo limit !

amonné ionty mg/l <0,050

As µg/l 0,3

B mg/l 0,011

barva mg/l Pt 15

Be µg/l 0,027

benzen µg/l <0,2

bromičnany µg/l <3

bz(a)pyren µg/l <0,002

Ca mg/l 10,4

Cd µg/l <0,02

chloridy mg/l 2,61

chloritany µg/l <10,0

chloroform-TriCMetan µg/l <0,5

CHSK-Mn mg/l 2,8

chuť přijatelná

Clostrid. perf. KTJ/100ml 5 Mimo limit !

Cr µg/l 1,2

Cu µg/l 0,9

dusičnany mg/l 10,5

dusitany mg/l <0,005

E. coli KTJ/100ml >100 Mimo limit !

enterokoky KTJ/100ml >100 Mimo limit !

Fe mg/l 0,27 Mimo limit !

fluoridy mg/l 0,068

Hg µg/l <0,1

koliformní b. KTJ/100ml >100 Mimo limit !

konduktivita mS/m 9,13

kyanidy veškeré mg/l

Mg mg/l 1,28

Mn mg/l 0,002

Na mg/l 1,53

Ni µg/l 0,8

pach přijatelný

Pb µg/l 0,29

pH 6,8

počet organismů jedinci/ml 0

počty při 22°C KTJ/ml >300 Mimo limit !

počty při 36°C KTJ/ml 114 Mimo limit !

Sb µg/l <0,30

Se µg/l <0,50

sírany mg/l 12,0

suma PAU µg/l <0,010

teplota vzorku °C 8,9

tetrachlorethen PCE µg/l 0,6

trichlorethen TCE µg/l <0,5

trihalomethany µg/l 0,0

Švéd
Pril. 3.8



Stanovení Jednotka Výsledek Hodnocení

tvrdost výpočt. mmol/l 0,31

zákal (nefelometr) ZF(n) 12 Mimo limit !

živé organismy jedinci/ml 0

1,2-DCA µg/l <0,5

Švéd
Pril. 3.8



Příloha číslo 4.1 
 

FOTODOKUMENTACE 
 

 
Oplechované vyústění podzemní vody nacházející se severně od stávajícího vodního zdroje. 
Budoucí jímací zářez vedoucí S až SZ směrem by měl tuto vodu zachytit 
 
 
 



Příloha číslo 4.2 
 
 

 
 
Občasně protékaná erozní rýha – ovrag znázorněná v příloze číslo 2. Množství a charakter 
unášeného materiálu svědčí o vydatnosti průtoku vody v období vyšších atmosférických 
srážek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Příloha číslo 4.3 
 

 

 
Prameniště Godula II 




